

Broj:04-02-4-44-5/18

Datum: 15.01.2018. godine

Na osnovu člana 23. Zakona o ministarstvima i drugim tijelima uprave Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br. 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09, 103/09, 87/12, 6/13, 19/16 i 83/17) i člana 7. Odluke o godišnjem planiranju rada i načinu praćenja i izvještavanja u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 94/14), (Institut za akreditiranje Bosne i Hercegovine), d o n o s i

Program rada Instituta za akreditiranje Bosne i Hercegovine za 2018. godinu

I - UVODNI DIO

Institut za akreditiranje Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu BATA) je jedini državni organ ovlašten da provodi Sistem akreditiranja u Bosni i Hercegovini. BATA je samostalna upravna organizacija osnovana u skladu sa Zakonom o akreditiranju BiH („Službeni glasnik BiH“, broj 19/01) i Zakonom o osnivanju instituta za akreditiranje BiH („Službeni glasnik BiH“, broj 10/02).

Na osnovu navedenih zakona uspostavljen je Sistem akreditiranja u Bosni i Hercegovini, koji se usklađuje sa standardima i preporukama Evropske organizacije za saradnju u području akreditiranja (u daljem tekstu EA¹) i drugih međunarodnim organizacija iz područja akreditiranja (ILAC, IAF).

Strateški cilj BATA-e od njenog osnivanja je potpisivanje a nakon toga održavanje potpisanog Bilateralnog sporazuma sa EA (EA BLA). Ovim sporazumom upravlja EA koju je u skladu sa Uredbom (EC) 765/2008, imenovala Evropska komisija, a zasnovan je na procesu kolegijalnog ocjenjivanja među članovima EA. Cilj sporazuma je olakšavanje kretanja roba i usluga i ukidanje tehničkih prepreka u trgovini kroz prihvatanje i stvaranje povjerenja u akreditacije državnih akreditacionih tijela i aktivnosti akreditiranih tijela za ocjenjivanje usklađenosti.

Nakon potpisivanja sporazuma između EA i BATA-e (EA BLA) 2012. godine, izvještaji o inspekciji, certifikati o kalibraciji i izvještaji o ispitivanju izdati od inspeksijskih tijela, kalibracionih laboratorija i ispitnih laboratorija akreditiranih od BATA-e priznati su u Evropskoj uniji i u svijetu.

Održavanja EA BLA sporazuma

U skladu sa dokumentom EA 2/02, ekspertski tim EA je u sedmici od 12. do 16. juna 2017. godine, proveo ponovno ocjenjivanje BATA-e. Tokom ocjenjivanja tim EA je utvrdio da je BATA dobro organizovano akreditaciono tijelo koje ispunjava sve zahtjeva standarda ISO/IEC 17011 i važećih smjernica EA, ILAC i IAF-a, da su uposlenici BATA-e kao i vanjski saradnici BATA-e (ocjenitelji i eksperti) kompetentni za poslove koje obavljaju, te da dobro poznaju sve aspekte akreditiranja.

Na osnovu navedenih nalaza, tim EA je preporučio da BATA i dalje zadrži status potpisnika sporazuma EA BLA u područjima ispitivanja, kalibracija i inspekcije. Po pravilima i procedurama EA formirana je radna grupa (EA TFG) čiji je zadatak da na osnovu finalnog izvještaja i preporuke EA tima preporučí EA MAC-u (Multilateral Agreement Council)

¹ *European Cooperation for Accreditation*

produžavanje Bilateralnog sporazuma između EA i BATA-e. Naredna sjednica EA MAC-a planirana je u aprilu 2018. godine kada se očekuje i potvrđivanje statusa potpisnika sporazuma EA BLA.

Kako bi se održao potpisani sporazum svako državno akreditaciono tijelo mora ispunjavati sve obaveze iz sporazuma i učestvovati u radu međunarodnim organizacija iz područja akreditiranja (ILAC, IAF) i njihovih tijela.

U 2018. godini BATA je planirala učešće u radu Generalne skupštine EA, Generalne skupštine ILAC, kao i u radu tehničkih komiteta pri EA, a prema rasporedu aktivnosti koje utvrđuju ove organizacije.

Ispunjavanje obaveza iz sporazuma EA BLA i održavanje ovog statusa u 2018. godini je ključni cilj BATA-e.

Takođe, BATA je potpisala sporazume o saradnji sa državnim akreditacionim tijelima Hrvatske, Srbije, Turske, Crne Gore, Makedonije, Norveške, Mađarske i Bugarske. Saradnja sa navedenim akreditacionim tijelima planira se nastaviti i u 2018. godini i uglavnom će se odnositi na razmjenu iskustava u ocjenjivanju, razmjeni ocjenitelja i zajedničkim obukama ocjenitelja.

Aktivnosti u području akreditiranja

Plan aktivnosti u području akreditiranja za 2018. godinu je sačinjen na osnovu planova redovnih nadzornih ocjenjivanja, ocjenjivanja u svrhu produžavanja akreditacije, kao i ocjenjivanja u svrhu odobravanja akreditacije potencijalnim podnosiocima zahtjeva za akreditaciju.

U skladu stim BATA će tokom 2018. godine provesti:

- Ocjenjivanja Tijela za ocjenu usklađenosti (u daljem tekstu TOU) koja imaju odobrenu akreditaciju u svrhu potvrđivanja i produžavanja akreditacije (oko 130 ocjenjivanja).
- Ocjenjivanja novih TOU - podnosioca zahtjeva za akreditaciju u svrhu odobravanja akreditacije (oko 20 ocjenjivanja).

Planski ciljevi koje treba ostvariti:

- a) Realizovati ocjenjivanja TOU u svrhu potvrđivanja i produžavanja akreditacije u skladu sa definisanim terminima,
- b) Realizovati ocjenjivanja u svrhu odobravanja akreditacije.

Obuke osoblja

Među stalnim aktivnostima koje se provode, BATA će i u 2018. godini posebnu pažnju posvetiti obuci osoblja uključenog u Sistem akreditiranja BiH.

Obzirom na trend porasta broja akreditiranih TOU i u skladu stim povećanje broja ocjenitelja/eksperata (širenje baze ocjenitelja) koje anagažuje, BATA će planirati i provoditi njihove početne i kontinuirane obuke.

Takođe, imajući u vidu da su krajem 2017. godine objavljena nova izdanja standarda ISO/IEC 17011 i ISO/IEC 17025, BATA će na osnovu provedene analize potreba za obukama cjelokupnog osoblja uključenog u Sistem akreditiranja, potreba TOU, potreba tržišta i drugih zainteresovanih strana provesti dodatne aktivnosti na planiranju i realizaciji obuka, te na taj način osigurati održavanje i razvijanje kompetencija cjelokupnog osoblja uključenog u Sistem akreditiranja BiH.

Implementacija Zakona o osnivanju BATA-e

- a) Zbog povećanog interesa privrednih subjekata za akreditiranje, neophodan je prijem novih zaposlenika u skladu sa važećim Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji BATA-e. U tom smislu, BATA je tokom 2017. godine pokrenula inicijativu za prijem dva nova uposlenika (voditelj postupka akreditiranja i viši stručni saradnik za informaciono-dokumentaciono-izdavačke poslove i računarstvo), te dostavila nadležnim institucijama na mišljenje *Prijedlog Odluke o odobravanju dodatnog zapošljavanja Institutu za akreditiranje*.

Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH nije imalo primjedbi na prijedlog Odluke i dalo je saglasnost da se Odluka uputi u daljnju proceduru.

Takođe, Ured za zakonodavstvo je dao mišljenje u kojem se navodi da je u predmetnoj Odluci potrebno utvrditi način i izvore finansiranja, odnosno, iznos sredstava za finansiranje bruto plata i naknada troškova novozaposlenih, te traži da se uz pisano mišljenje Ministarstva finansija i trezora BiH, prijedlog Odluke ponovo dostavi na mišljenje Uredu za zakonodavstvo.

Obzirom da Ministarstvo finansija i trezora BiH još nije dalo mišljenje/saglasnost na prijedlog Odluke, BATA će ove aktivnosti ponovo pokrenuti u 2018. godini.

- b) Jačanje, razvoj i unaprjeđenje Sistema akreditiranja BiH.

Implementacija Zakona o akreditiranju BiH

- a) Poboljšanje saradnje sa resornim ministarstvima BiH, ostalim institucijama BiH i entitetima u pružanju pomoći kod pripremanja propisa koji specificiraju ocjenjivanje usklađenosti, a u cilju primjene akreditacije kao sredstva na osnovu kojeg se utvrđuje kompetentnost tijela za ocjenjivanje usklađenosti;
- b) Osiguravanje uključenosti svih zainteresovanih strana u Sistem akreditiranja BiH putem Savjetodavnog vijeća Instituta za akreditiranje BiH.

Finansije

Za 2018. godinu BATA-i su odobrena sredstva u iznosu od 1.145.000,00 KM.

Razvojem Sistema akreditiranja BiH i povećanja broja akreditiranih tijela kao i tijela u postupku odobravanja akreditacije ostvaruje se evidentan trend rasta godišnjih prihoda BATA-e u budžetu BiH. Stoga je realno očekivati povećanje prihoda BATA u 2018. godini za cca 20% u odnosu na prihode ostvarene u 2017. godini.

Ključni planski ciljevi koje treba ostvariti:

- a) izvršenje proračuna > 95%;
- b) realizacija prihoda 100%.

II - AKCIONI PLAN GODIŠNJEG PROGRAMA RADA INSTITUTA ZA AKREDITIRANJE BOSNE I HERCEGOVINE ZA 2018. GODINU

Detaljan pregled ciljeva, programa, projekata, aktivnosti, nosilaca aktivnosti, pokazatelja za praćenje, troškova, izvora finansiranja, rokova i očekivanih godišnjih rezultata dat je u Akcionom planu godišnjeg programa BATA-e za 2018. godinu. S obzirom da BATA ima definisan jedan specifični cilj: „Odžavati status potpisnika sporazuma EA BLA (MLA) i proširiti sporazum na druga područja akreditiranja“, u skladu sa Uputstvom o načinu pripreme godišnjeg programa rada i izvještaja o radu u institucijama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 45/15), pripremljena je tabela: „Akcioni plan godišnjeg programa rada Instituta za akreditiranje Bosne i Hercegovine-BATA“.

U 2018. godini BATA nije planirala aktivnosti koje se odnose na donošenje zakona i drugih propisa, međunarodne ugovore i javne investicije.

II AKCIONI PLAN GODIŠNJEG PROGRAMA RADA INSTITUTA ZA AKREDITIRANJE BOSNE I HERCEGOVINE-BATA

UPRAVLJANJE U FUNKCIJI RASTA													
Unaprijediti razvoj konkurentnog ekonomskog okruženja													
Unaprijediti sistem infrastrukture kvaliteta u skladu sa EU legislativama i dobrom praksom EU, efikasniju regulaciju tržišta u svrhu obezbjeđenja slobodnog kretanja roba i usluga i tržišne fer konkurencije													
Održavati status potpisnika sporazuma EA BLA (MLA) i proširiti sporazum na druga područja akreditiranja													
Program i projekt	Nositelj aktivnosti	Pokazatelji			Troškovi			Izvori financiranja				Program u DOB-u	Konačni rok za izvršenje
		Pokazatelj rezultata	Jedinica mjerenja (%; broj ili opisno)	Polazna vrijednost (n)	Ciljana vrijednost (n+1)	Procijenjeni troškovi	Proračun	Kredit	Donacije	Ostali izvori	Ukupno		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	1	1	12	13	14
1.1 program													
1.1.1 projekt													
Provođenje sistema akreditiranja Bosne i Hercegovine													
Ocjenjivanja tijela za ocjenu usklađenosti u svrhu odobravanja /proširivanja/ produžavanja akreditacije i nadzora													
Ispunjavanje obaveza iz sporazuma EA BLA	Direktor/ Pomoćnik direktora za razvoj, planiranje i obrazovanje/ Pomoćnik direktora za kvalitet/Šef Službe za akreditiranje	Broj područja u kojima BATA ima potpisan sporazum EA BLA u odnosu na potrebe privrede BiH	Broj	Tri (3)	Tri (3)	55.000	55.000	55.000			55.000	Akreditiranje kao sistemski proces koji za krajnji rezultat ima poboljšanje kvaliteta usluga i proizvoda na cijeloj teritoriji BiH i konkurentnost na svjetskom tržištu	I do XII

Provođenje ocjenjivanja tijela za ocjenu usklađenosti (ocjenjivanja na licu mjesta, nadzorna ocjenjivanja, ponovna ocjenjivanja)	Pomoćnik direktora za kvalitet/ Pomoćnik direktora za razvoj, planiranje i obrazovanje/ Šef Službe za akreditiranje	Ukupan broj akreditiranih tijela u odnosu na predhodnu godinu	Broj	109	130	980.000	980.000	980.000	980.000	I do XII
Unaprijeđenje sistema akreditiranja BiH										
Obuke (internog i eksternog) osoblja BATA-e	Pomoćnik direktora za razvoj, planiranje i obrazovanje/ Pomoćnik direktora za kvalitet/ Šef Službe za akreditiranje	Sporazum EA BLA (MLA)	Opisno	Održan status potpisnika sporazuma EA BLA	Održan status potpisnika sporazuma EA BLA	110.000	110.000	110.000	110.000	I do XII
										Akreditiranje kao sistemski proces koji za krajnji rezultat ima poboljšanje kvaliteta usluga i proizvoda na cijeloj teritoriji BiH i konkurentnost na svjetskom tržištu

III - ZBIRNI PREGLED ZAKONA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BiH

Opći cilj/principi razvoja:

Strateški cilj:

Srednjoročni cilj:

Specifični cilj:

Naziv zakona	Razlozi za donošenje zakona*	Uskladivanje sa pravnim nasljedem EU (DA/NE)	Planirani kvartal za provođenje
1	2	3	4
1.1 (naziv programa)			
1.1.1 (naziv projekta)			
a) ZAKONI ZA KOJE SE NEĆE PROVODITI PROCJENA UTICAJA			
1.1.1.1 (naziv zakona)			
1.1.1.2 (naziv zakona)...			
b) ZAKONI ZA KOJE ĆE SE PROVODITI PROCJENA UTICAJA			
...1.1.1.3 (naziv zakona)			
1.1.1.4 (naziv zakona)...			
1.1.2 (naziv projekta)...			
1.2 (naziv programa)...			

IV - ZBIRNI PREGLED PLANIRANIH PODZAKONSKIH AKATA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BiH

Opći cilj/principi razvoja:

Strateški cilj:

Srednjoročni cilj:

Specifični cilj:

Naziv podzakonskog akta	Razlozi za donošenje podzakonskog akta*	Planirani kvartal za provođenje aktivnosti
1	2	3
1.1 (naziv programa)		
1.1.1 (naziv projekta)		
1.1.1.1 (naziv podzakonskog akta)		
1.1.1.2 (naziv podzakonskog akta)...		
1.1.2 (naziv projekta)...		
1.2 (naziv programa)...		

V - ZBIRNI PREGLED MEĐUNARODNIH UGOVORA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE BiH

Opći cilj/principi razvoja:

Strateški cilj:

Srednjoročni cilj:

Specifični cilj:

Naziv međunarodnog ugovora	Razlozi za zaključivanje međunarodnog ugovora*	Planirani kvartal za provođenje aktivnosti
1	2	3
1.1 (naziv programa)		
1.1.1 (naziv projekta)		
1.1.1.1 (naziv međunarodnog ugovora)		
1.1.1.2 (naziv međunarodnog ugovora)...		
1.1.2 (naziv projekta)...		
1.2 (naziv programa)...		

VI – ZBIRNI PREGLED JAVNIH INVESTICIJA PLANIRANIH GODIŠNJIM PROGRAMOM RADA INSTITUCIJE

Opšti cilj/principi razvoja:

Strateški cilj:

Srednjoročni cilj:

Specifični cilj:

Naziv projekta javne investicije	Osnovni ciljevi, aktivnosti i komponente projekta	Planirani period realizacije
1	2	3
1.1 (naziv programa)		
1.1.1 (naziv projekta)		
1.1.1.1 (naziv javne investicije)		
1.1.1.1.2 (naziv javne investicije)...		
1.1.2 (naziv projekta)....		
1.2 (naziv programa)....		

VII - IZVJEŠTAJ O PROVEDENIM KONSULTACIJAMA KOD IZRADE PRIJEDLOGA GODIŠNJEG PROGRAMA RADA INSTITUTA ZA AKREDITIRANJE BOSNE I HERCEGOVINE ZA 2018. GODINU

Institut za akreditiranje Bosne i Hercegovine (u daljem tekstu BATA) kod izrade prijedloga godišnjeg programa rada za 2018. godinu je proveo konsultacije u Ministarstvu finansija i trezora BiH u vezi budžetskog zahtjeva za 2018. godinu. Na sastanku su analizirane sve stavke budžetskog zahtjeva za 2018. godinu i njihova opravdanost. BATA je prihvatila sve prijedloge i sugestije Ministarstva finansija i trezora BiH, te pripremila korigovani prijedlog budžeta kao osnov za izradu prijedloga godišnjeg programa rada za 2018. godinu.

Takođe, BATA je zatražila mišljenje u vezi prijedloga godišnjeg programa rada za 2018. godinu od Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH, Ministarstvo finansija i trezora BiH i Ureda za zakonodavstvo BiH.

Ministarstvo finansija i trezora BiH i Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH još nisu dali mišljenja na prijedlog godišnjeg programa rada BATA-e za 2018. godinu.

Pored navedenih konsultacija, BATA je prilikom izrade godišnjeg programa rada za 2018. godinu uzela u obzir i sugestije svih zainteresovanih strana u Sistemu akreditiranja BiH putem Savjetodavnog vijeća za akreditiranje, a koje su se odnosile na obučavanje osoblja i održavanje sporazuma EA BLA.

Takođe, BATA tokom godine prikuplja informacije o potencijalnim podnosiocima zahtjeva za akreditiranje, prati zakone i propise koji propisuju obaveznu ocjenu usklađenosti proizvoda, procesa ili usluga, a pozicioniraju akreditaciju kao ključni kriterij za imenovanje tijela za ocjenjivanje usklađenosti u određenom području.

BATA saraduje sa institucijama infrastrukture kvaliteta u BiH npr. sa Institutom za standardizaciju BiH i prati usvajanje standarda iz oblasti ocjene usklađenosti.

Prednacrt programa rada BATA-e za 2018. godinu u periodu od 10.06.2017. do 30.06.2017. bio je objavljen na web stranici www.bata.gov.ba, međutim, nije bilo zaprimljenih prijedloga.

Sve naprijed navedeno je značajno uticalo na predloženi program rada, odnosno, na planiranje aktivnosti ocjenjivanja tijela za ocjenjivanje usaglašenosti, obučavanja osoblja, te planiranje aktivnosti bilateralnog sporazuma sa Evropskom akreditacijom (EA BLA).

DIREKTOR

Zeljko Medak



